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Відомий французький філософ, математик, фізик і фізіолог Рене Декарт (1596-1650) 
писав: «Визначте значення слів – і ви позбавите людство від половини його помилок». В 
першу чергу це стосується наукової термінології, з якої починається знання. Вчені чи фахівці 
певної галузі домовляються, щоб розуміти, яке поняття визначає той чи інший термін. 

Розвиток науки і порозуміння різних наукових шкіл особливо в умовах глобалізації 
(інформаційній прозорості кордонів, міжнародного розподілу трудових і фінансових 
ресурсів, наукового співробітництва) можливий лише якщо науковці України і інших країн 
будуть застосовувати однакові наукові терміни.Конкретний зміст запроваджуваного терміна 
буде при цьому зрозумілим лише завдяки його дефініції – однозначного визначення, яке 
зазначає зміст терміну і межі. Для порозуміння на міжнародному рівні і термінотворення в 
плані становлення національної науково-технічної термінології застосовуються принципи 
конвенційності (домовленості), що не є науковим підходом до формування термінів і
визначень наукової мови, але дозволяє однозначно трактувати терміни на міжнародному 
рівні [1].

Іншомовні терміни «комерція» і «бізнес» мають певне відношення до товарознавства, 
оскільки об’єктом дослідної діяльності цих галузей є товари. Разом з тим, ці терміни не 
мають чітких відмінних ознак у науковій та навчальній літературі, словниках і довідниках. 
Проведемо семантичний порівняльний аналіз зазначених понять з метою визначення 
спільного та відмінного у їх розумінні і спробуємо сформувати відповідні дефініції.

Поняття «бізнес», «підприємництво», «торгівля» і «комерція» об’єднує те, що вони є 
основою як збагачення так і товарного виробництва. 

В Україні поняття «бізнес» і «підприємництво» сприймаються як слова-синоніми. У 
США поняття «бізнес» має трояке значення. З одного боку «бізнес» є формою організації 
підприємницької діяльності (існує три форми бізнесу: малий, середній, великий). З іншого 
боку «бізнес», це підприємство, фірма або компанія, об’єкт, на якому відбувається 
«підприємницька діяльність». З третьої сторони «бізнес» (англ. вusiness — справа, діло) це 
процес, як підприємницька, комерційна або торгова діяльність. Компанії є переважаючими в 
капіталістичній економіці, де більшість з них приватні і започатковані з метою одержання 
прибутку для збільшення багатства їх власникам. Компанії також можуть бути не для 
прибутку або державними корпораціями [2,3].

«Підприємницька діяльність» або «підприємництво» – вид економічної діяльності, 
обмінна, виробнича та інша дозволена законодавством самостійна, ініціативна, на власний 
ризик і під свою майнову відповідальність діяльність, що спрямована на вироблення 
матеріальних і нематеріальних благ як для  отримання прибутку так і без нього. Поняття 
«підприємництво» ширше поняття «комерція», його метою є одержання прибутку, а також 
інших вигод: благодійні та народні підприємства, інші, які працюють без прибутку.

«Комерційна діяльність» – вид економічної діяльності, підприємницька діяльність, 
кінцевою метою якої є отримання прибутку: торгівельна діяльність, діяльність комерційних 
фінансових установ, виробнича діяльність.

«Торгівля» – комерційна діяльність, у частині збуту виробленої продукції, більш 
вузьке поняття ніж «комерція». Торгівля – добровільний, бажаний і вкрай необхідний обмін 
товарів на гроші. Він (обмін) забезпечує зв'язок сфери виробництва зі сферою споживання і 
тим самим сприяє відтворенню предметів споживання (вжитку) та функціонування сфери 
виробництва.

«Торгівельне підприємництво» – вид економічної діяльності у сфері товарообміну, 
просування товарів від виробника до споживача у формі купівлі-продажу та надання 
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пов’язаних з цим послуг, комерційна діяльність з обміну товару на гроші або інший 
еквівалент, обумовлений покупцем з урахуванням комерційної вигоди або баришу для 
продавця. 

Звідси походять слова «баришник», «баришувати», «баришництво». Близьким за 
змістом є слово «спекулювати» – займатися діяльністю з обміну товарів для власної наживи. 
Поняття «спекулянт», «спекуляція» були небажаними для соціалістичного суспільства як 
явища негативні. Термін «спекуляція» у капіталістичному суспільстві вірогідно знаходиться 
за межами товарного виробництва і стосується порушень регуляторної політики держави у 
фінансовій сфері.

«Бізнес» – поняття, яке запозичене з англійської внаслідок мовної конвергенції та 
бажання певних соціальних прошарків на пострадянському просторі відокремити себе з 
загалу працюючих. В Україні цей термін набув практичного застосування в останній чверті 
ХХ століття [3].

У США бізнес розвивається на основі індивідуальної (малий бізнес), партнерської та 
корпоративної форм власності (середній та великий бізнес відповідно). 

Малий бізнес у США заснований на індивідуальній власності, в якому власником і 
підприємцем є одна особа, що отримує всі доходи і несе відповідальність за ведення справи. 
Одноосібний бізнес має таку перевагу, як простота. Малий бізнес в Україні. Згідно ст. 1 
Закону України «Про державну підтримку малого підприємництва» від 19.10.2000 р. № 2063-
Ш під малими підприємствами розуміються юридичні особи – суб'єкти підприємницької 
діяльності будь-якої організаційно-правової форми господарювання та форм власності, в 
яких середньооблікова кількість працюючих за звітний період (календарний рік) не 
перевищує 50 осіб та обсяг річного доходу не перевищує 500 000 євро. 

Середній бізнес у США. На основі партнерської (групової) форми власності 
розвивається бізнес добровільно офіційно зареєстрованих асоціацій двох і більше осіб. 
Партнери створюють компанії, товариства та інші організації і стають співвласниками
спільної власності. Партнерство сприяє об'єднанню капіталів і талантів декількох осіб але 
породжує конфлікт інтересів щодо внеску в спільний бізнес і розподілу прибутку. Середній 
бізнес в Україні – це підприємства із чисельністю зайнятих від 51 до 250 осіб.

Великий бізнес у США – бізнес, що заснований на корпоративній формі власності. 
Корпорації існують, як незалежні юридичні суб'єкти, відповідальність акціонерів за
зобов'язанням фірми, за правовими претензіями до неї обмежуються їх внесеними 
грошовими коштами. Корпорації пропонують обмежену відповідальність і необмежену 
діяльність самої організації з отримання прибутку. Великий бізнес в Україні це підприємства 
із чисельністю зайнятих більше ніж 250 осіб.

Висновок. Проведений семантичний порівняльний аналіз зазначених понять, 
визначене спільне та відмінне в їхньому розумінні, сформульовані відповідні дефініції. 
Разом з тим, поняття бізнесу, як форми організації підприємницької діяльності у США 
визначаються формою власності, а в Україні кількістю працюючих і обсягом річного доходу.
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